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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Παρασκευή, 13 Φεβρουαρίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη 

Θέμα: «Γιατί το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών μου απάντησε ότι δεν είναι 

αρμόδιο για χρηματοδοτήσεις του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ) 

και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας;»

Στις 21 Ιανουαρίου 2026 κατέθεσα την αριθμ. 2454 Ερώτηση «Διαφάνεια με λεπτομερή δεδομένα  

για  τα  έργα  Ανανεώσιμων  Πηγών  Ενέργειας  (ΑΠΕ)  στη  Δυτική  Μακεδονία»  προς  το  Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας και το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών.

Στα ερωτήματα περιλαμβάνονταν,  μεταξύ άλλων,  τα εξής  για τα έργα ΑΠΕ στη Δυτική 

Μακεδονία:

«  viii)  Πόσα  και  ποια  έλαβαν/λαμβάνουν  χρηματοδότηση/δάνεια από  το  Ταμείο  Ανάκαμψης  & 

Ανθεκτικότητας; 

ix) Πόσα και ποια έλαβαν/λαμβάνουν  χρηματοδότηση από πόρους του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού  Δίκαιης 

Μετάβασης (1ος πυλώνας - ΠΔΑΜ, 2ος ή 3ος πυλώνας); » 

Στις 5 Φεβρουαρίου, ο Υπουργός κ. Κ. Πιερρακάκης, με το αριθμ. 20814 ΕΞ 2026 έγγραφο, 

επικαλέστηκε αναρμοδιότητα και συγκεκριμένα μου απάντησε μόνο ότι: «σας γνωρίζουμε ότι αρμόδιο 

να  σας  απαντήσει,  επί  των  ειδικότερων  θεμάτων  που  τίθενται,  είναι  το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος  & 

Ενέργειας».

Δεδομένων των ανωτέρω,   ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1) Είναι δυνατόν να μην γνωρίζει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών ποια έργα 

λαμβάνουν χρηματοδοτήσεις/δάνεια από το Ταμείο Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας;

2) Δεν γνωρίζει το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών ποια έργα το ίδιο εντάσσει και 

χρηματοδοτεί στον 1ο πυλώνα του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Δίκαιης Μετάβασης - Πρόγραμμα 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 2021 – 2027 (ΠΔΑΜ);

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3) Επαναλαμβάνοντας,  λοιπόν,  τα  συγκεκριμένα  υποερωτήματα  της  αριθμ.  2454/21.1.2026 

Ερώτησης,  ειδικά  στη  Δυτική  Μακεδονία,  ανά  νομό  Κοζάνης  –  Γρεβενών  -  Καστοριάς  – 

Φλώρινας:

i)  Πόσα και ποια έργα ΑΠΕ έλαβαν/λαμβάνουν χρηματοδότηση/δάνεια από το Ταμείο 

Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας;

ii) Πόσα και ποια έργα ΑΠΕ έλαβαν/λαμβάνουν χρηματοδότηση από τον 1ο πυλώνα του 

Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Δίκαιης  Μετάβασης -  Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής 

Μετάβασης 2021 – 2027 (ΠΔΑΜ), αλλά και από τον 2ο και 3ο πυλώνα;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




